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(Variables indicées)

Solution
Exercice 1

program vectenr,

uses wincrt;

var in.Ciinteger; jdéclaration des variables i,n et c}

tyviarray[1..100] of integer; {déclaration des vecteurs t et v}

—  begin
writeln('donner le nombre de composantes du tableau v');
read(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}
writeln('donner les composantes du tableau v');
forit=1 to n do {flecture des éléments du vecteur v}
read(v[i])i
ci=0; finitialisation du compteur cf
for i+=1 ton do frecherche du nombre d'élemnets pair du vecteur v}
if v[i] mod 2 = 0 then
ci=c+l;
writeln('c='",c); faffichage du nombre d'éléments pair du vecteur v}
for 7= 1 to n do finverser le vecteur v dans un nouveau vecteur t}
t[i] =v[n-i+1];
fori==1 to n do faffichage du vecteur t}
write(t[i]:6)3

—  end.

program exercice 2;
uses wincrt;
var in.nbtinteger; fdéclaration des variables i, n et nb }
symoyireal; fdéclaration des variables somme s et moyenne moy)
viarray[1..100] of real; {déclaration du vecteur v}
| begin
writeln('donner le nombre de composantes du tableaun v');
read(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}
writeln('donner les composantes du tableau v');
for i*=1 to n do {lecture des eléments du vecteur v}
cead(vfil);
si=l; finitialisation de s}
for '=1 to ndo {calcule de la somme s}
si=s+v[i];
writeln('s=',s); faffichage de la somme s}
moy:=s/n} { calcule de la moyenne}
writeln('moy=",moy); {affichage de la moyenne moy}
nb:=0; {initialisation du comprteur nb}
for *=1 to n do {recherche du nombre d'e¢léments supéerieures d la moyvenne}
if v[i] = moy then
nbi=nb+1;
write(bi6);{affichage de nb}
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Exercice 3

program exercice 3 13

uses wincrt;

var i.nlinteger; fdéclaration des variables i et nj}

tyviarray[l..100] of real; {déclaration des vecteurs t et v}

| begin
writeln('donner le nombre de composantes du tableau v');
read(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}
writeln('donner les composantes du tableau v');
for 7= 1 to n do {flecture des elements du vecteur v}
cead(vfil);
for i*=1 to n do finverser le vecteur v dans un nouvedau vecteur tj
t[i]:=v[n-i+1];
for 7= 1 to n do faffichage du vecteur t}
write(t[i]:6:2);
—  end.

program exercice 3 23
uses wincrt;
var i.ntinteger; jdeclaration des variables 1 et n}
zireal; {declaration de la variable z}
viarray[1..100] of real; {déclaration des vecteurs v}
begin
writeln('donner le nombre de composantes du tableau v');
read(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur vj
writeln('donner les composantes du tableau v');
for ™= 1 to n do {lecture des eléments du vecteur v
read(v[i]);
forit=1 to (n div 2) do {finverser le vecteur v dans le méme vecteur}
begin
z=vli];
v[i]==v[n-i+1];
v[n-i+1]i=z;
end
for *=1 to n do faffichage du vecteur t}
write(v[i] 16:2);

end.
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Exercice 4
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program exercice_4;
uses wincrt;
var ii,pmin.pmax:integer; fdéclaration des variables i , n, pmin, et pmax}
min.maxireal; fdéclaration des variables min et max}
viarray[1..100] of real; {déclaration des vecteurs v}
begin
writeln('donner le nombre de composantes du tableaun v');
read(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}
writeln('donner les composantes du tableau v');
for ™= 1 to n do {lecture des eléments du vecteur v
read(v]i]);
mini=v[1l]; maxi=v[l]; pmini=1; pmax:i=1;
fori*=1 to n do {recherche du min, pmin,max et pmax}
if v[i] < min then
begin
min:=v][i];
pmin:=i;
end
else
if v[i] = max then
begin
ma;=v[i];
pmax:=i;
end;
writeln(min:6:2, pmin:6);
writeln(max:6:2, pmax:6);
end.

Exercice 5
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program exercice 5;

uses wincrt;

Var i.j.nmiinteger;

Acarray[l..10,1..10]of real;

—Ibegin
writeln('introduire le nombre de lignes de la matrice A");
read(n);
writeln('introduire le nombre de colonnes de la matrice A');
read(m);
writeln('introduire les éléments de la matrice A');
fori==1 ton do

for =1 tom do

read(Afii]);

writeln('affichage de la matrice A");

forit=1 tondo

—| begin
for =1 to m do
20 write{ A [1,j]:8:2)3
21 writeln;
22 — end;
23 —end.
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Exercice 5 B

program exercice 5 b}  uses wincrt;
var i,j.n.mlinteger; s,moyireal; Acarray[1..10,1..10]of real;
| begin
writeln('introduire le nombre de lignes n et le nombre de colonnes m de la matrice A');
read(n,m); {lecture du nombre de lignes et du nombre de colonnes de la matrice 4}
writeln('introduire les éléments de la matrice A");
for it=1 to n do {lecture des eléments ou composantes de la matrice A}
for j==1 to m do
read(Afid]);
writeln('affichage de la matrice A");
forit=1 tondo
—| begin
for j==1 to m do
write(A[i,j]:8:2);
writeln;
—  end;
si=0;
for it=1 to n do fealcule de la somme des composantes de la matrice A}
for j==1 to m do
si=s+A[Lj];
writeln('la somme s=',5); {faffichage de la somme}
moy:=s/(n*m); {calcule de la moyenne;}
writeln('la movenne moy=',s); {affichage de la moyenne}

—end.
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Exercice 5 _C

program exercice 5 ¢i  uses wincrt;
var iyj,n,miinteger; Alarray[l..10,1..10]of real; som,prod:array[l..10] of real;
—| begin
writeln('introduire le nombre de lignes n et le nombre de colonnes m de la matrice A');
read(n,m); {lecture du nombre de lignes et du nombre de colonnes de la matrice A}
writeln('introduire les éléments de la matrice A');
for it=1 tondo flecture des eléments ou composantes de la matrice A}
forj"=ltomdo read(A[ij]);
| for it=1 tondo jealcule de la somme des composantes de chague ligne A}
|  begin
som|[i]:=0;
for *=1 to m do
somfi]:=somfi|+A[]:
—  end;
forit=1tondo
writeln(soml[i]); {faffichage du vecteur somme}
for "=1 to m do fealcule du produit des composantes de chague colonne A}

H begin
prod[j]:=1;
0 fori:==1 ton do
1 prod[j]:=prod[j] *Al[i.j];
— end;

L b2

for i=1 tom do
write(som[i]:8:2); {affichage du vecteur produit}

bd b b b b

o




